思旋

天地

## 日新又新 再创辉煌

●香港文匯報WEN WEI PO 韓國版

中国踏入习近平时代,中 的家园 思旋 央对香港政策除贯彻坚守"一 策。

中联办是中央驻港机构,中联办主任 益增強 王志民是一位老香港,还讲得一口广东 年的他仕途步步高升后,分管青年工作, 后来更成为青年部部长,成绩彪炳,调升 澳门任中联办主任。数年后又调升接替张 晓明任香港中联办主任至今,甚得港人欢

由全国政协常委戴德丰任主席的香港 青少年军日前举行总会大楼开幕仪式,重 视与青年同行的王志民与香港特首林郑月 娥、外交部驻港特派员谢锋以及中联办副 主任陈冬、民政事务局局长刘江华、解放 军驻港部队副司令员田永江少将等主礼, 场面相当壮观,青少年均更显得斗志轩 昂。王志民时用普通话,时用广东话,动 由段崇智教授接任。段教授现掌美国匹兹 情分享故事,甚至坦言让青年人分享他成 堡大学多项学术及行政要职,兼任中大杰 长的故事,场面相当感人。

民用广东话讲这句精警的话,令人印象深 必能层楼再上,日新月异。 刻。王志民又说:"会愈做愈多,做出更 多成果。"在场众人当然认同王志民的金 央与特区官员,惺惺相惜,我们在媒体上 看到此情景,非常雀跃。的确,中环西环 同努力,相互配合为香港,守护这个幸福 望沈校长能成为青年人的学习榜样。

其实,近年来在中央驻港众官员指 国两制"外,中央政府对香港特别加強联 引下,香港特区政府官员紧跟中央走, 系,施与众多优惠政策,中央各部委以及 积极宣传推广国家政策,国家宪法和基 **驻香港机构的官员**,更积极官传推广国 本法,尤其是对青年朋友的关注。事实 证明,港人的爱国爱港精神和归属感日

中共十九大精神对港人也是一个学习 话。王志民联络时显得特别亲切,在港多 的机会,增强了港人的自信,深感作为中 国人的骄傲,香港人的幸福感

> 我们非常重视与青年同行,同为国 家,为香港繁荣安定而奋斗。关键是政 府、社会都要重视青年教育,灌输知识之 外,更重要是教育如何做一个有为的人。 其中,学校老师所肩负的责任相当重要。

> 人事变化是正常的事。最近,香港数 间大学校长任期届满,最近又接香港中文 大学沈祖尧校长来函道别:"就任香港中 文大学校长转瞬七载。期间多蒙垂顾,高 谊云情,不胜铭感。"

沈祖尧已于2017年12月31日去职, 出访问教授及组织工程与再生医学研究所 "中环西环一齐同行挺好的。"王志 所长,为国际学术权威,中大得其领导,

沈校长发自衷心的言词,令人对他更 为敬佩不已。沈校长将在中大医学院内科 句,特别是林郑特首。两位志同道合的中 学系继续执教,从事研究工作以及为市民

思旋衷心祝福沈校长再创辉煌, 更希



### 消失的铜片

临近农历新年若有人找天命翻看流年风水, 实属常事。但今年有个朋友,却十分反常,在远 远还没到农历新年的时候,就"大叫救命",拜托天命提前看风 水。天命作为"风水侦探伽利略",收到"受害者"的委托,当 然要为其拨开迷雾。

2017年的尾声,对这位朋友而言一点也不轻松。他因细菌感染 而住院,手臂肿胀,要忍受抽取脓水等折腾,同时要服用抗生素。没 想到祸不单行,母亲在探望他的途中,巴士一个急刹车,她也因惯性 而"震荡",轻轻撞到了头部。本以为只是小事,但几天之后,她手 臂麻痹——原来,当时的轻轻—撞,脑中有血管爆破,令血块压迫神 经,需要开刀做手术。如此一来,两人所遇到的灾祸,令这位朋友身 心疲惫,更是"钱包大出血"。去年初我曾为其看过风水,照理应 该不会如此"飞来横祸",我记得当时还嘱咐他要放铜片,挡去煞 气。他一查看,却发现铜片已经不翼而飞,被母亲不知何时自行移 走了。我马上问他:"你家的南方是否有在今年动土?"果然,在 去年八月左右,他住宅外面的南方,有道路施工、"掘地"。这位 朋友与家人居住在独立屋,母亲的卧室、自己的卧室均在全屋的南 方,透过窗户便能看到外面位于南方的动土位置

从风水角度看,心脏、血管方面的病痛代表火,即是南方。 加上对于2017年而言,南方又是五黄病星,若在此方位动土,可 谓是"双重煞气"。即使煞气没有马上导致劫难,也不能松懈, 皆因可能到了某个契机,尤其是本身相对运弱的周期,便会应 劫。加上铜片又被移走,更是失去了"挡箭牌"!



一定要做到!"

# 回到童年时

假期答应了家中小 说:"小朋友不要玩火柴,好危险 通片,心想着: "应承了小朋友的事

戏中的坏人被好人击败时,小朋友都齐 鸡"配音",当时并不明白什么是配 拍掌欢呼:"劲呀,好棒!"陪伴小朋 友的大人都被这部卡通片非常"接地 气"的情节、配音……逗得个个也捧腹 大笑,似乎大家都回到童年了。笔者完 心,虽然这部卡通片不是那么完美,却 完全俘虏了戏院内大人、小朋友的心, 笔者竟然有想再看多一次的念头,可能 戏院看卡通片了。

通片,至今仍记忆犹新,故事大概是指 两位小朋友在玩火柴,不小心烧着鸡棚 内的禾秆草,母鸡保护着小鸡们逃出火 制作,可说是百花齐放,更不乏令观 海,结果母鸡的鸡毛被烧光了(并没有 被烧成烤鸡),然后母鸡还对小鸡们

朋友洋洋陪他看一部卡 的!"在旁陪着笔者的妈妈问笔者: "你知道它们发生了什么事吗?"笔者 情,哪怕自己在戏院闷得睡觉,大人也 答:"小朋友不能玩火,好危险。"不

过,笔者反问妈妈: "为什么母鸡会说 戏院内,观众欢笑声不绝于耳,当 人话?"妈妈说是电视台的配音员为母 音,但笔者学懂了不能玩火柴,会伤害 到自己或别人。

离开戏院后,小朋友洋洋不断追 问很多他不明白的剧情,毕竟他今年 全没有想像到跟小朋友一样笑得如此开 只有六岁,智商和心智不可能完全明 白剧情,但他却看懂了卡通片所说要 相爱的兄弟情,洋洋说:"如果我有 弟弟或者妹妹,我会好爱他(她), 很多大人像我,实在是很久很久没有人 将我喜欢的玩具和他一齐玩。"只要 有教育意义主题故事的卡通片也好, 小时候,第一次看到电视播映的卡 电视剧也好,电影也好,都能令大人 小朋友获益。笔者想说的是,香港在 上世纪七八十年代的时候,娱乐圈的 众至今仍怀念的佳作,可是现在香港 的娱乐圈,唉!!!

# 爱上水萝卜

这是母亲经常挂在嘴边的话。这里所说的萝 卜,不是胡萝卜,而是青萝卜。青萝卜的萝卜 茎大部分是绿色,只有根部小部分是白色的。 因为青萝卜的水分大,我们老家习惯把青萝卜 叫做水萝卜。

我们小区门口有商贩摆摊卖水萝卜、胡萝 卜、地瓜等菜蔬。听喇叭里吆喝,说都是自家 (人民币)一斤。毫不犹豫买了几个大萝卜, 亲就把大批量的水萝卜埋到院子里的地底下。 青绿的嫩芽也跟着晃动,晃得人眼睛里生机勃

韩

/]\

吃出好多风情。水萝卜,自古以来就是庄稼人 十分受用。吃萝卜不用削皮,把一个水萝卜 合在一起,使劲搅匀,就可以放到储备间 的养生菜。尤其是冬天,家家户户离不开水萝、洗净,切成厚厚的圆圈。我用筷子插住中 用的时候,端来就可以包饺子。 卜。城里人吃萝卜,都是花钱买,在农村,村 间,围边咬着吃。冬天太凉,不敢吃太多萝 民都是自给自足。我们家也不例外,父母每年 都会种上半亩地水萝卜。小时候,家里的菜类 弟弟顽皮,他时常把萝卜切成丁,找个竹签 不像现在这么丰富。往往是今天吃水萝卜,明 子串起来,不是糖葫芦,胜似糖葫芦,吃得 重视,而且吃得不亦乐乎 天还是水萝卜。一来二去,我的胃部开始厌烦 津津有味 水萝卜的味道。家里穷,平常日子,母亲炒萝 吃萝卜条,我都是硬着头皮往下咽。

"人参汤"的故事:从前,有两个饭量很大的 馒头,特别下饭。 人,村民给他们起了外号,一个叫盘空空,一 突然眼前一黑,摔倒在地。盘空空大喜,以为 然不同 自己扭转了败局。他起身,正要接受围观群众 知。人群里有个郎中,他让人煮萝卜汤给他们 人,过年的时候,水萝卜会派上大用场。 我们

"冬吃萝卜夏吃姜,不用医生开药方", 俩灌下去。大家伙赶紧行动,很快萝卜汤来 家包水饺,年年用水萝卜做主料,把姜丝、葱 了。盘空空和盘光光喝下萝卜汤之后,都慢慢 活过来了。原来,他俩是被饭菜撑住了。喝下 过年吃水饺,从年初一到年初六几乎天天要 萝卜汤之后,饭菜很快消化掉,胃部不再肿 胀,自然恢复了呼吸。因为这件事,人们认识 备用 到了萝卜的养生价值,萝卜汤被称为"人参 汤",萝卜也成了农民心中的宝贝。

地里种的,纯天然无污染,价格也便宜。大家 后,产生了神奇的效果。我吵着让母亲炖萝卜 须选好角度拿得稳稳当当才能来回擦。要是 都在围着买,我过去一问,水萝卜才三毛钱 汤给我们吃,因为萝卜汤是"人参汤"啊!父 不注意,就会把手擦破。这样的蠢事我干过 亲认为单单炖萝卜,清汤寡水的没味道。他 准备把它们埋进我家的菜园子地下。这种储存。说,我去田野打只兔子来,给孩子们做一道兔。非要帮着擦。一个萝卜没擦完,就把手锉了 方法也是跟母亲学的。在老家,每到冬天,母 子肉炖萝卜吃吧!父亲说到做到,果然打了一 一层皮,鲜血直流。气得母亲说我"帮倒 只兔子来。那一顿饭,大家吃得美滋滋的。只 忙"。我只好去灶台帮着烧火。母亲把擦好 水萝卜躺在泥窝窝里,绝无萎缩之态,能保持 有弟弟不太乐意,因为弟弟属兔的。弟弟跟父 的萝卜丝倒进大锅里,水开了,滚几滚,然 水嫩长达三月之久。每次吃的时候,扒开土 亲说,就吃这一次,以后不许再打他的"同 层,拿出一个新鲜的萝卜,拍拍土,萝卜头上 类"了。弟弟的干预,让我小时候吃兔子炖萝 卜的机会变成了"绝无仅有"

卜,要是夏天,我能一次吃完一个大萝卜。

萝卜咸菜,还有一种很流行的制作方法。 个叫盘光光。有一天,他们俩比赛饭量。每人 先把鲜水萝卜切成萝卜条,再拿到太阳底下晒 的桌子前放了十大盘饭菜。他们商议好了,看一干。萝卜条看着很粗,晒干了也成了细细弯弯 看谁先把面前的饭菜吃上而安然无恙,谁就算 的萝卜丝。这些萝卜丝用水泡开,放到油锅里 赢了。结果,盘光光领先—刻钟把十盘饭菜尽 清炒,炒干了水分,多放点盐人味,就是清口 收腹中。当盘光光得意洋洋从桌前站起来时, 的小咸菜。这种萝卜咸菜和炒鲜萝卜条味道截

母亲最爱用水萝卜包水饺。尤其是过年, 的祝贺,没想到,自己也眼前一黑,人事不一吃饺子天经地义。我们家兄妹六个,全家八口

出轨这件小事

花、五花肉剁碎,混合在一起做馅子。北方人 吃。因此,需要提前做出一大盆水萝卜馅子来

年二十八或者二十九这天,开始擦萝卜 丝。擦萝卜用的工具现在叫锉丝器,从前叫 奶奶故事中的萝卜就是水萝卜。听完之 擦铳。擦铳的齿口很锋利,拿萝卜的手,必 一次。那次,母亲在擦萝卜,我觉得好玩, 后捞出凉透,再用纱布逼出水分。攥干后的 萝卜丝由一大锅变成一小盆。剁肉馅子这活 通常都是父亲干。父亲力气大,他"光光 我还爱上了生吃水萝卜。鲜水萝卜有一 光"一通下来,姜丝、大葱和五花肉就浑然 别小瞧这普通的水萝卜,变着花样吃,能 股子特殊的辣味。那种辣味掺杂甜味,令我 一体,不分彼此。萝卜馅也要剁碎,和肉馅

> 这么多年,我去过外省几次,从没吃到水 萝卜肉馅的水饺。这说明,水萝卜肉馅的水饺 并不被外地人接受。只有在山东局部地区才被

时间过得飞快,转眼2018年春节又要来 母亲把一部分萝卜埋进地里后,剩余的萝 临。我提前买下的水萝卜,此时正在我家菜园 卜条都是清炒,连点五花肉也不舍得放。每次 卜用粗盐腌制,做成萝卜咸菜。说来奇怪,腌 子地下睡意朦胧、养精蓄锐。当新年的钟声响 制的萝卜也是生的,但是半点辣味没有。切成 起来,它们会摇身一变,跳上我家的餐桌,成 奶奶为了诱惑我爱上水萝卜,给我讲了个 萝卜丝用香油、醋、香菜等辅料一拌,就着吃 为美味可口的饺子,占据着我的舌尖,让我找 回童年的记忆



■青萝卜 网上图片

### 李家鼎凭厨艺四个月赚千万

李家鼎圈中人都尊 去买菜,为家人下厨,但现在为主理私房 称他"鼎爷"经常被派

设计烹饪节目《阿爷厨房》给鼎爷主持,在 镜头面前他主理家传粤式手工菜,刀章一 流,煎炒煮炸均样样精通,功架慑人,技惊 四座;并传授烹调每个菜式的秘技,又将菜 式的典故娓娓道来,像一本烹饪历史活字

翠轴

查小欣

尤其在观众的心目中他原本是一名老 粗,忽然变身厨神,一夜爆红,成为偶像 电视台立即添食加开第二辑,赞助商源源不 绝, 鼎爷成为不少广告代言人, 工作量与收 入几级跳

触觉敏锐的投资者,马上跟他合作开私 房菜"鼎爷厨房",去年开业,虽然一席菜 最低消费一万多港元,但因他重现失传家常 菜,订座仍天天爆满。吃过数次,每次鼎爷 都会亲自来打招呼,人人抢着跟他合照,他 都有求必应。

据估计他在四个月内,连同"鼎爷厨 房"盈利,加上广告代言费、商演收入及推 出月饼,最少赚了一千万港元,对于一位年 过七十的人士来说,实在是传奇。

鼎爷厨技了得,要多得李父。鼎爷出生 于广州一个富裕家庭,李父是广州大地主, 从事酒家、面粉、酱油、丝绸生意,是名副 其实的西关大少。可是鼎爷八岁时经历土 改,所有家当被充公,他与家人逃到香港。

李父爱吃,对吃甚有研究和心得,因此 藏有不少秘诀令菜式更美味,虽然家道中 落,对吃仍很有要求,于是地狱式训练八岁 的鼎爷人厨,要求极严格,由去街市买菜, 至洗切、配搭、控制火候都要拿捏准确,严 师出高徒,这是李父留给鼎爷最好的礼物。

菜,他每天工作十五小时,辛苦过拍剧,但 演恶人、江湖人物等角色。 直至TVB度身 他非常享受,尤其见到大家开怀大吃,再辛 苦他也觉值得

《阿爷厨房》即将开拍第三辑,到时鼎 爷更忙上加忙了。



■鼎爷厨艺了得,要多得李父。其主持的节 厨艺未被发掘时,鼎爷不用开工必亲自 目《阿爷厨房》也即将开拍第三辑

# 感冒初起自愈途径

几个朋友都接二连

难。 法,要吃西药,但又不确定。首先,我问 其实真的很好,说康复得真快!她说最神 她能否请假一天,她说可以,因为自己本 奇是两个星期来的骨痛亦没有了,病发了

汤祯兆

身也是病至不能上班去。 其实三天是很长的时间,感冒初起去 是身体清垃圾的正常途径 看中医的话,两天已好了,但她不想找中 贴底椎,她有点咳,也贴肺背。睡时也要 药店执点炙甘草,一起喝。

她敷。 我叫她注意保暖就可,她便去附近找人按 浸暖浴也可。 摩,通通经络。我要她一做完按摩便要喝 暖不足,可以驱寒。

晚上再服药粉,她已可以和家人出街 三病了,很多都不愿意 吃饭。亲人得知感冒还骂她不看医生,不 动身去找中医——是的,万万不能強人所 吃西药。这餐没有好好戒口,但回家睡前 换了暖贴,倒头大睡,第二天清晨告知竟 一个朋友还有三天要上机,说没办 觉得完全没有生病的痕迹。我说笑她身体 出来,好好处理后,人应健康了,这其实

身体本身有不适,才会生病,不能归 医,我惟有根据她的症状,建议喝小柴胡 咎于病毒或病菌,所以杀死他们也没有 汤,都是成药粉剂。每盒成药皆有说明病 用,最重要的是把身体回复平衡。首要做 征,小柴胡汤不算寒凉药,比其它方剂如 的当然是休息,接着便是补充热力、吃 银翘散等不会易损中气。接着就是要她买 药,不肯定自己的病征要服什么药,又不 暖贴,头痛就贴枕头敷风池穴。另外的可 能看中医者,最简单是买点姜茶,另可去

另外尽量吃粥,外治方面除了长时间 朋友立刻去买了药粉和暖贴,回家照 地暖敷,可以去做下按摩,全身或脚底按 做后,便倒头大睡。睡了一会儿已觉得头 摩皆可,甚至淋巴引流,其实都旨在通通 痛减半,寄短讯来问可否去做全身按摩。 经络,不用做太针对性的。自己拉拉筋、

若有艾条可以熏大穴位如大椎、三阴 姜水,把废物排走,也确保万一按摩时保 交、关元、肺俞等,不用翻书,简单一 点。感冒初起,真的一两天便可康复了。

赵鹏飞

现实惨淡需要直面。

的,就是出轨。 对个人情感的管理,从古至今都不是一个 《甄嬛传》中,有一段台词印象深刻。不大受 轨,说自己犯了天下男人都会犯的错,便获得妻 的裂纹。否则我将如何度过这漫漫长夜?"

深宫怨妃,外有国法宫规,内有高墙幽 似乎再也没有过理直气壮的时候。 闭。寂寞如斯,除了夜夜抚摸冰墙冷砖,全然

认为出轨是件小事,不是要 识大面积苏醒,在新鲜的情感面前,选择让感 生之年。 挑战传统的婚姻价值观念,只是 官释放,并不是一件需要费力挣扎的事。

国家民政部官网此前公布了一组婚姻登记 定的秩序感,和个人对生活享有的安全感。当一 选择安于现状。安于现状的一个前提,便是因 数据,可以作为最有力的佐证。2017年上半年。切都进入预定的轨道开始按部就班,日复一日的。陋就简地将就凑合得过且过。敢于离婚重新寻 全国各级民政部门和婚姻登记机构共依法办理 单调和乏味就跟着与日俱增。一夫一妻的婚姻制 找幸福的人,至少是不甘现状对自我有要求, 结婚登记558万对,比上年同比下降7.5%;依法 度,可以用法律和道德,对人的行为举止进行约 对自我情感有更高追求。即便是舍弃眼前所 办理离婚登记185.6万对,比去年同期上升 束,却无法抑制人性对于欲望无止境的探求。就 有,要再次重新披挂上阵,也在所不惜。 10.3%。导致离婚的六个主要原因里,排名第一 好比腐败,再严厉完备的监督制度之下,人对额 外财物占有的贪欲,始终不能灭绝。

说这些并非要离经叛道背离主流社会价值

当然,我也很是钦佩那些因为出轨,而毅 法规和道德让群居的人类,建立起了整体稳 然选择离婚的人。因为在生活里,更多的人会

新年伊始,内地娱乐圈最热门的话题,便是 李小璐出轨。过去数年,贾乃亮和李小璐夫妇一 唯一不公的,是社会对于男人出轨和女人出 直被称作是娱乐圈恩爱夫妻的榜样。尤其是贾乃 轻松的话题。红遍海峡两岸暨香港的电视剧 轨的审判标准,至今仍然不能平等。成龙当年出 亮带着女儿上了一档热门的综艺真人秀之后,这 一家三口,夫俊妻美孩子聪明的甜蜜生活,一度 皇帝宠爱的敬妃冯氏,对再度回宫的甄嬛说。子和公众的原谅。女人出轨大多时候都会跌入万。羡煞众人。即便如此,出轨还是毫无征兆地降临 "妹妹你自服侍皇上,圣宠优渥,哪里知道我 劫不复。譬如内地知名艺人王宝強的前妻马蓉。 在这个家庭。清官难断家务事,我无意纠缠于 这深宫寂寞的感觉。你知道吗,我宫里共有三 她出轨王宝強经理人的消息被爆出之后,不仅她 此。毕竟,人家才是原本亲密的一家人。做丈夫 百二十六块砖石,可这每一块,我都抚摸过无一个人遭遇了最恶毒最海量的辱骂,连带着她的祖一的愿意原谅,旁人哪有置喙的余地。稍有不同 数遍了,其中还有三十一块,已经出现了细碎 宗八代也都未能逃脱。尽我所知,除了两性关系 的,是他们一家三口都是公众人物,一举一动都 最为开放的唐朝之外,在出轨这件事情上,女人 会被无限放大。做丈夫的有心包容妻子,想必这 条路要继续走下去,也都不大容易

不痴不聋不做家翁。涉及跟私德有关的 无计可施。现代社会则大为不同。社交活动应 观,我的内心对于遵守规则自我要求严苛的圣 事,糊涂比清晰要更容易。漫长一生,朝夕相 接不暇,交友平台层出不穷,认识新朋友的机。洁完人,怀有无比虔诚的敬仰。我只是希望外。对,总会有心猿意马的片刻。精神或者身体的 缘无处不在,情感生发的可能性也就跟着水涨 部的包容性能有所扩充。生活的本质,至始至 偶然出轨,对于陷入枯燥的婚姻生活而言,不 船高。再加上宽泛的社会氛围,让人的自我意。终都是让人能够相对轻松愉悦地度过短暂的有。啻于一剂吗啡,只要不上瘾,不算是大事。